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Тема: “Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями”
Цели: 

1. Совместно с ребятами повторить понятие дроби, правильные и неправильные дроби, правило сравнения дробей с разными знаменателями, правило сложения дробей с разными знаменателями.

2. Проверить умения и навыки путем решения различных заданий.

3. Укреплять дисциплину на уроке.

4. Развивать: память, внимание, мышление, воображение, речь.

1 Организационный момент 

Учитель приветствует учеников.

2 Ход урока

Класс разбивается на группы по 4 – 5 человек. Каждая группа – это экипаж машины, которому предстоит совершить пробег по местности со множеством препятствий. Преодолеть эти препятствия сможет экипаж, который знает законы сложения и вычитания дробей с разными знаменателями. Победит тот экипаж, который наберет больше очков, пройдя по всей трассе движения. Трассу гонок экипаж определяет самостоятельно.

Учащиеся готовят листочки, ручки для вычислений. Каждый этап гонки оценивается  жетоном: коричневый – 1 балл, желтый –2 балла, зеленый – 3 балла, синий – 4 балла, красный – 5 баллов. Цвет выданного жетона зависит от количества правильно решенных примеров.

Девиз гонки: “торопись – медленно!”

Учитель дает команду: “ На старт!”

1 этап. “Проверим местность” 

Решить примеры,  найти среди ответов, записанных на доске под определенным номером, свои ответы и запиши их.

1 экипаж              2 экипаж              3 экипаж               

[image: image1.wmf][image: image34.wmf].

13

2

5

;

2

1

8

7

;

3

2

9

4

-

-

+

[image: image35.wmf].

13

3

7

;

9

2

5

4

;

6

5

7

3

-

-

+


 4 экипаж             5 экипаж

[image: image36.wmf].

10

1

6

;

4

1

8

3

;

9

2

4

1

-

-

+

[image: image37.wmf].

5

4

4

;

7

3

14

11

;

3

2

11

7

-

-

+



[image: image46.wmf].

6

5

2

;

3

1

6

5

;

5

2

7

4

-

-

+


Ответы:
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Правильные ответы:

1) 5, 16, 2;  2) 2, 13, 18;  3) 4, 10, 1;  4) 6, 11,15;  5) 3,9,20.

2 этап. “Составим карту гонки”

Для этого необходимо собрать разрезанную открытку. На доске записаны 6 примеров, и каждому экипажу дана разрезанная карточка с ответами (рисунок 6).

Задание. Решить примеры, найти среди разрезанных карточек с ответами свой ответ и сложить открытку (таблица 4).
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Рисунок 6. Открытка с ответами

Таблица 4.  Примерный перечень примеров и предложенные к ним комментарии

	                        Примеры
	                   Комментарии
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	Интерес в том, чтобы во-первых  ребята действуют сообща, т.е. по командам; во-вторых в получении жетона с наибольшим количеством баллов; в - третьих, чтобы правильно  решить. Повышают интерес, заставляют действовать активно с полной отдачей сил, вызывает дух соревнований.


                  3 этап. Гонка по пересечении местности.

Всем экипажам выдаются одинаковые задания (таблица 5). Члены каждого экипажа выходят и по очереди, решая пример, записывают ответ в пустую клетку. Необходимо правильно и как можно быстрее выполнить  это задание.

Таблица 5. Примерный перечень примеров с фигурами и предложенные к ним комментарии

	                       Примеры
	                Комментарии
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	Интересно тем, что здесь не даны ответы. Даны вместо ответов разные фигуры. Задумка в том, чтобы учащиеся догадались как его выполнить. Примеры идут не последовательно, а в разброс. Такие задания повышают умственную активность и интерес непосредственно.


Ответы: 1)
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4 этап. “Внезапная остановка – авария.

Необходимо устранить неисправность вашего автомобиля.

Задание. На карточках для каждого экипажа приведены решения четырех примеров, но в них допущены ошибки. Найти эти ошибки и объяснить, почему они были допущены.

1 экипаж                           2 экипаж                 
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3 экипаж                            4 экипаж                                     
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5 экипаж
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5 этап. “Привал”

Вы решили отдохнуть на поляне и нарвать цветов. Но цветы на ней необыкновенные. Каждый лепесток цветка – это задание на сложение и вычитание дробей с разными знаменателями. На каждый стол выдается “ цветок” с заданиями (рисунок 7) . Задания одинаковые, вот только первоначальная дробь разная:
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Рисунок 7. “Цветок” с заданиями

6 этап. “Финиш”

Чтобы успешно пересечь линию финиша, каждому экипажу нужно правильно решить по  примеру (таблица 6). 

Таблица 6  Примерные примеры и предложенные к ним комментарии 

	                     Примеры
	               Комментарии
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	Интересно тем, что у каждого экипажа свой пример, ребята действуют сообща. Каждое из предложенных заданий урока очень интересно и познавательно, будит эмоции, заставляет действовать с полной отдачей сил, что способствует повышению мотивации.


 Ответы:

1)
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7 этап. Подведение итогов

Определение победителя по наибольшему количеству баллов.

3 Итог урока

Учитель вместе с учениками подводит итоги урока. Выставление оценок. Дать домашнее задание тем учащимся, которые получили оценки ниже “5”.

� EMBED Equation.3 ���


� EMBED Equation.3 ���


� EMBED Equation.3 ���


� EMBED Equation.3 ���


� EMBED Equation.3 ���


� EMBED Equation.3  ���





-1





+3� EMBED Equation.3  ���





-� EMBED Equation.3  ���





+6








[image: image38.wmf].

6

5

2

;

3

1

6

5

;

5

2

7

4

-

-

+

[image: image39.wmf]8

5

[image: image40.wmf]12

7

[image: image41.wmf]3

2

[image: image42.wmf].

10

1

6

;

4

1

8

3

;

9

2

4

1

-

-

+

[image: image43.wmf].

13

3

7

;

9

2

5

4

;

6

5

7

3

-

-

+

[image: image44.wmf].

13

2

5

;

2

1

8

7

;

3

2

9

4

-

-

+

[image: image45.wmf].

5

4

4

;

7

3

14

11

;

3

2

11

7

-

-

+

_1147215920.unknown

_1147215930.unknown

_1147215934.unknown

_1147215938.unknown

_1147218821.unknown

_1237575293.unknown

_1237575430.unknown

_1161626488.unknown

_1237575206.unknown

_1147215940.unknown

_1147215942.unknown

_1147215943.unknown

_1147215939.unknown

_1147215936.unknown

_1147215937.unknown

_1147215935.unknown

_1147215932.unknown

_1147215933.unknown

_1147215931.unknown

_1147215925.unknown

_1147215927.unknown

_1147215928.unknown

_1147215926.unknown

_1147215922.unknown

_1147215924.unknown

_1147215923.unknown

_1147215921.unknown

_1147215916.unknown

_1147215918.unknown

_1147215919.unknown

_1147215917.unknown

_1147215911.unknown

_1147215913.unknown

_1147215914.unknown

_1147215912.unknown

_1147215908.unknown

_1147215909.unknown

_1147215910.unknown

_1147215907.unknown

